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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

районный/муниципальный тур, 09 февраля 2020 года, XII-й класс  

 

Время работы: 180 минут                                                                        Желаем успехов! 
 

Примечание: Применение географических атласов не допускается. 

 

№ Задания Баллы 

1. Прочти содержание предложенных заданий и обведи букву, соответствующую 

правильному варианту ответа (правильный ответ может быть только один): 

1. Действующие вулканы находятся на острове:       
      a) Мадагаскар;            б) Шри-Ланка;         в) Исландия;               г) Ирландия. 

2. Если на высоте 300 м, в горах, температура воздуха составляет –5 oC, то на пике 

горы, на высоте 2500 м, в тот же момент, температура воздуха равно примерно: 
а) –18,2 oC;        б) 8,2 oC;           в) –8,2 oC;         г) 18,2 oC. 

3. Средняя соленость поверхностных вод Средиземного моря составляет 38 ‰. 

Сколько граммов соли растворено в двух литрах воды: 

а) 19 грамм;        б) 57 грамм;        в) 38 грамм;      г) 76 грамм. 

4. Абразионная платформа - это форма рельефа, которая относится к типу 

       рельефа: 

а) речному;        б) гравитационному;        в) ледниковому;         г) береговому. 

5. С корабля, находящегося в точке с географическими координатами  3° с.ш. и 

48° з.д., поступило сообщение SOS. Какое расстояние, в километрах, пройдёт 

ремонтный корабль из порта Белем (Бразилия) с координатами 2° ю.ш.  и 48° з.д., 

если он будет плавать строго по меридиану:  

а) 100 км;           б) 222 км;               в) 111 км;                г) 555 км. 

6. Территориями, которые называют также «плохими землями» являются: 

а) альпийские луга;                              б) бесплодные земли (badlands);  

в) гаррига (garriga);                              г) водно-болотные угодья. 

7. Самая важная древовидная культура Океании это: 

а) финиковая пальма;                                      б) апельсиновое дерево;  

в) кокосовая пальма;                                        г) персик. 

8. Государство, которое было в прошлом колонией Нидерландов: 

а) Филиппины;             б) Бразилия;         в) Индонезия;              г) Ливия. 

9.  Промышленные сточные воды поступают от: 

      a) животноводческих ферм;                               б) орошаемых земель;     

      в) сахарных заводов;                                           г) рекреационных зон.  

10. Азиатское государство с формой правления типа государственной монархии: 

      a) Афганистан;                б) Мьянма;              в) Камбоджа;                   г) Иран.          
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2. Прочти приведенные ниже утверждения. Если утверждение верное, обведи букву 

«В». Если утверждение неверное, обведи букву «Н».      

а)  В    Н      В Финляндии происходят интенсивные движения опускания земной коры. 

б) В    Н    Более высокая доля женского населения в общей численности населения 

Земли определяется величиной ожидаемой продолжительности жизни при 

рождении, которая выше у женщин, чем у мужчин. 

в)   В    Н    Свободные водоносные горизонты расположены между двумя слоями 

       непроницаемых пород. 

г)  В    Н    Под растительностью вечнозеленых ксерофитных лесов и кустарников 

образуются желто-красные латеритные почвы. 

д)   В    Н    Производство фосфорных удобрений расположено, как правило, вблизи 

сырьевых баз. 

е)   В    Н    Степень антропизации территории – это соотношение природных и 

антропогенных элементов. 
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3. 

 

Прочти приведенные ниже утверждения. Если утверждение верное, обведи букву 

«В». Если утверждение неверное, обведи букву «Н» и напиши на указанных линиях 

вместо подчеркнутых слов такие слова, которые сделают утверждение верным.     

a )  В    Н    В цилиндрической картографической проекции имеет место вытянутость 

по широте всех форм, поскольку поверхность земного шара представлена очень 

большими деформациями. 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

б)  В    Н   Тела в свободном падении отклоняются, потому что Земля вращается 

вокруг Солнца. ____________________________________________________________ 

в)  В    Н    Взаимоотношения между материнской породой и почвой статичны, потому 

что они текут медленно и пассивны. 

__________________________________________________________________________ 

г)  В    Н    Сахарный тростник не выращивается в Европе, так как это 

сельскохозяйственная культура, которая предпочитает засушливый климат. 

_________________________________________________________________________ 
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4. «Энергетика является одной из основных отраслей промышленности и играет 

ключевую роль в социально-экономическом развитии государств мира и в ускорении 

технического прогресса. На протяжении последних столетий произошли существенные 

количественные и структурные изменения в глобальном энергетическом балансе, а 

международные энергетические рынки проходили через сложный период, под воздей-

ствием технологических, климатических, геополитических и экономических факторов.» 

4.1. Определи понятие энергетический баланс: __________________________________ 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

4.2. Укажи: 

a) основной источник энергии, используемый во время промышленной революции в 

Англии___________________________________________________________________ 

б) два преимущества природного газа по сравнению с другими ископаемыми видами 

топлива: 

- _________________________________________________________________________ 

-_________________________________________________________________________ 

4.3. 

a) Укажи год образования ОПЕК: ____________________________________________ 

б) Объясни роль ОПЕК в мировом энергетическом кризисе 1973 года: 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

4.4.  

a) Предложи меру по решению энергетической проблемы в нашей стране, следуя 

примеру политики, применяемой государствами Европейского союза в отношении 

возобновляемых источников энергии:__________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

б) Проаргументируй предложенную меру с точки зрения ее реализации в нашей стране:  

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 
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5. Определи причинно-следственные связи в субполярной среде, которая отражает 

 три указанные характеристики, заполняя свободные ячейки: 

1. 

 

 

 

 

2. 

  

 

 

 

3. 

                                              

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

6.  Проанализируй рисунок и выполни следующие задания: 

                  A.                                    Б. 

6.1. Укажи тип ветра: ______________________ 

6.2. Выяви: 

a) условие формирования ветра на склоне A 

___________________________________________

___________________________________________ 

б) характерная черта погоды на склоне Б 

___________________________________________ 

___________________________________________

___________________________________________ 

в) пример экономического значения этого ветра: 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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7. Проанализируй данные таблицы и выполни ниже предложенные задания: 
 

Некоторые демографические показатели населения Узбекистана и Украины в 2018 году: 

 

Демографические показатели Узбекистан Украинa 

Численность населения, млн. человек 32,656 42,386 

Количество родившихся, человек 768 520 335 874 

Количество умерших, человек 154 913 587 665 

Доля населения в возрасте до 15 лет, % 28 15 

Доля населения старше 65 лет, % 4 17 

 

7.1. Рассчитай коэффициент рождаемости в Украине, в промилле (выполни вычисления в 

тесте):___________________________________________________________________ 

7.2. Рассчитай коэффициент смертности в Украине, в промилле (выполни вычисления в 

тесте):____________________________________________________________________  

7.3. Рассчитай естественный баланс населения в Украине, в промилле (выполни вычисле-

ния в тесте): _______________________________________________________________ 
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a) Причина: 

___________________

___________________ 

_________________ 

___________________

___________________

_______ 

 

Многолетняя 

мерзлота 

б) Последствие:  

______________________

______________________

______________________ 

 

a) Причина: 

___________________

___________________ 

 

a) Причина: 

___________________

___________________ 

_________________ 

___________________

___________________

_______ 

 

Короткие 

вегетационный 

период 

Большое 

количество 

болот 

 

 

б) Последствие:  

______________________

______________________

______________________ 

 

б) Последствие:  

______________________

______________________

______________________ 

  

фён 
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7.4. Выяви: 

а) причину, определяющую низкий уровень рождаемости в Украине:_______________ 

__________________________________________________________________________ 

б) экономическое последствие высокой доли населения старше 65 лет в Украине: 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

в) причину, определяющую низкую долю населения в возрасте старше 65 лет в 

Узбекистане: ______________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

8. Проанализируй план представленный ниже и выполни следующие задания: 

 

a) Определи направление 

движения от башни к точки 

A: _____________________ 

б) Вычисли расстояние, в 

метрах, от точки А до точки 

B, если расстояние в см 

составляет примерно 5,6 см: 

________________________ 

в) Члены футбольного 

клуба должны выбрать 

место для футбольного поля 

в районе, указанном на 

плане. Оцени участок, 

наиболее подходящий для 

этого (из трех указанных на карте цифрами 1, 2, 3) и напиши его цифру: ___________.  

Укажи два аргумента твоего выбора: 

-_________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

-_________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

г) Цифры 1 и 2 представляют два возможных профиля рельефа, построенных по плану 

вдоль линии А – В. 

1.                                                                             2. 
 м                                                                        м                                                                 

 
Укажи цифру правильного профиля _________ и проаргументируй ответ, используя 

минимум два географических термина ________________________________________ 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

д) Перечисли два отличия плана от карты: 

- _________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

-_________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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9. В столбике А указаны типы географических сред, а в столбике Б –  территории, 

где они присутствуют. Установи соответствие между ними. Напиши на линиях в 

столбике А соответствующие им цифры из столбика Б (цифры могут быть 

написаны только один раз). 

                 Столбик А Столбик Б 

 

____________A. Экваториальная среда       1. Балеарские острова; 

____________Б. Субэкваториальная среда       2. Остров Суматера; 

____________В. Субтропическая среда 3. Остров Целебес (Сулавеси); 

4. Остров Крит; 

 5. Остров Биоко; 

       6. Полуостров Индостан; 

       7. Остров Эльба; 

      8. Пиренейский полуостров; 

      9. Остров Калимантан. 
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10. Установи название географических объектов, согласно изложенным 

характеристикам и заполни таблицу. Обозначь на контурной карте (приложение 

в конце теста) географические объекты в соответствии с порядковым номером 

из таблицы.  

 

 Характеристики, описывающие  

географический объект 

Название 

географического объекта 

1. Государство, крупнейший в мире 

производитель чая. 

 

2. Озеро тектонического происхождения, самое 

глубокое в мире. 

 

3. Государство в Южной Америке с самым 

высоким уровнем урбанизации. 

 

4. Озеро, которое с 1862-го года является 

мировым рекордсменом самого высокого 

судоходного пути в мире для тяжелых судов. 

 

5. Самое маленькое государство на острове 

Калимантан. 

 

6. Полуостров, на котором находиться самая 

глубокая скважина на Земле. 

 

7. Полуостров, который в 1948 году был разделен 

на два государства. 

 

8. Горы, которые представляют собой вторую по 

длине горную цепь в Европе. 

 

9. Горы, название которых, на русском языке, 

означают учебный материал  по географии. 

 

10. Государство, на территории которого находится 

штаб-квартира Всемирной Метеорологической 

Организации. 
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 Всего: 100 баллов.    
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Примечание: все географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 10). 

 

 


